
令和４年度 外国語に関する調査（Ｒ４.１２月実施）と考察 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小１

小２
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小６

学校全体

Q2 相手に伝わりやすいようにはっきりした大きな

声で話すことを心がけていますか。（クリアボイス）

ア いつも イ だいたい ウ あまり エ していない
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Q1 外国語の授業は楽しいですか？

ア とても イ 楽しい ウ あまり エ ない
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Q3 相手の目を見ながら話すことを心がけ

ていますか（アイコンタクト）

ア いつも イ だいたい ウ あまり エ していない

【考察】 

2年生、3年生、６年生は全員プ

ラス評価（とても楽しい・楽し

い）になっている。他の学年では

あまり楽しくないと回答した児童

が若干いたものの、全体的には

プラス評価が概ね９割を超えて

いるため、外国語は楽しい印象

が強いと思われる。 

【考察】 

全体で9割以上の児童がクリア

ボイスを意識して活動している。

「あまり」「していない」と回答し

た児童の割合が減少し、「いつ

も」「だいたい」と回答した児童

の割合が増えている。今後も、ク

リアボイスの意識を高められる

ようにしたい。 

【考察】 

昨年度と比較すると、ほぼすべて

の学年においてプラス評価（い

つも見ている、だいたい見てい

る）の割合が高くなっている。本

校ではどの学年においても、４つ

のポイント（クリアボイス、アイコン

タクト、スマイル、ジェスチャー）を

意識させることを共通理解して

いるため、今後も継続していきた

い。 



【保護者の意見】 
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Q4 英語をもっと話せるようになりたいですか。

ア とても イ 思う ウ あまり エ 思わない
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Q5 外国語科の授業は好きですか。

ア とても イ 好き ウ あまり エ 好きではない
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Q6 外国語科の授業はわかりますか。

ア とても イ 思う ウ あまり エ 思わない

【考察】 

3 年生は、「とても思う」と「あまり

思わない」の２つに分かれてお

り、二極化が進んだ印象を受け

る。4 年生は昨年度「とても思う」

と回答した割合が 8 割を超えて

いたが、今年度はプラス評価の

割合として見ても 8 割を満たして

いない。児童が英語を話したいと

思えるような授業づくりが求めら

れる。 

【考察】 

5 年生、6 年生は昨年度と比べ、

プラス評価の割合が上がってい

る。4 年生はプラス評価の割合が

少し下がっている。また、昨年度

の１、２、３年生はマイナス評価が

いなかったが、今年度は「あまり

好きではない」と答えた児童がい

るため、好きになってもらえるよう

な授業改善が必要である。 

【考察】 

昨年度の５・６年生が「とてもわか

る」と回答した割合はどちらも

20％未満だった。今年度は、「と

てもわかる」と回答した児童の割

合が増えている。今後も単元構成

を大切にして授業づくりを行い

「とてもわかる」の割合を増やし

ていきたい。 

〇 学校評価を通した保護者の意見をみてみると、「我が子は、外国語の学習が楽しいと言っている。」の項目

では、４段階中の「３」と「４」を回答し、９１．４％の保護者が肯定的評価をしている。また、８８．９％の保護者

が昨年度からの伸びを我が子の姿を通してとらえている。 

〇 天草市では、１年生から外国語を通じて、外国の言語や文化について親しんだり学んだりする授業が行わ

れており、世界のいろいろな国の文化を大切にできる子供たちを育てる環境があり、ありがたい。 

〇 家庭の会話の中でも学習した英語の表現を使うこともあり、外国語の授業をとても楽しいと言っている。 


